

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора сельскохозяйственных наук, профессора Сычевой Ларисы Валентиновны на диссертационную работу Сергеева Игоря Викторовича на тему «Использование травяной муки из левзеи сафлоровидной (*stemmacantha carthamoides*) в кормлении дойных коров», представленную к защите в диссертационный совет Д 006.040.01 на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Сергеев Игорь Викторович в 2007 году окончил ФГОУ ВПО Пермскую государственную академию имени академика Д.Н. Прянишникова по специальности Зоотехния. В 2016 году поступил в очную аспирантуру по направлению Ветеринария и зоотехния и успешно окончил ее в 2019 году с присвоением квалификации Исследователь. Преподаватель-исследователь. За период учебы в аспирантуре им были проведены и выполнены все виды работ, предусмотренные учебным планом подготовки и индивидуальным планом аспиранта. За время обучения в аспирантуре Сергеев И.В. проявил себя как хорошо подготовленный специалист, способный самостоятельно проводить научно-исследовательскую работу. На основе анализа публикаций отечественных и зарубежных ученых он обосновал тему, разработал схему проведения исследований, сформулировал цель и задачи диссертационной работы. В процессе проведения опытов автором изучено влияние травяной муки из левзеи сафлоровидной на обмен веществ и продуктивность дойных коров. Соискателем проведена математическая обработка экспериментальных данных, проанализированы и дано обоснование полученным результатам. Сделаны выводы и даны рекомендации производству.

Диссертационная работа и все проведенные соискателем исследования выполнены в 2016 – 2019 годах в ООО «Русь» Пермского района Пермского края, в соответствии с тематическим планом научных исследований федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова» (№ гос. регистрации НИОКТР АААА–А17-117020086–7).

Диссертационная работа Сергеева Игоря Викторовича на тему: «Использование травяной муки из левзеи-сафлоровидной (*Stemacantha carmoides*) в кормлении дойных коров», соответствует паспорту специальности 06.02.08 - Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов:

- п. 1 «Потребность различных видов сельскохозяйственных животных, птицы, пушных зверей и кроликов в разные физиологические периоды в питательных веществах, энергии, биологически активных веществах, витаминах. Балансовые, респирационные, научно-хозяйственные и другие опыты»;

- п. 2 «Разработка и совершенствование научно обоснованных норм кормления и типовых рационов по регионам страны для различных видов сельскохозяйственных животных, птицы, пушных зверей и кроликов. Оплата корма продукцией. Экономическая эффективность норм кормления животных и использования биологически активных веществ»;

- п. 5 «Оценка качества кормов для сельскохозяйственных животных, птицы и пушных зверей с использованием наиболее объективных лабораторных методов».

В научной работе Сергеева И.В. использованы методики постановки и проведения научно-хозяйственных опытов, разработанных ведущими научно-исследовательскими организациями Российской Федерации. Зоотехнические и физиологические исследования проводились в лабораториях: Пермского научно-исследовательского института сельского хозяйства; Института биологии Коми НЦ УРО РАН; ГБУВК «Пермский ветеринарный диагностический центр».

Основные положения диссертационной работы доложены и получили положительную оценку на: Всероссийской научно-практической конференции молодых ученых, аспирантов и студентов, посвященной 110-летию со дня рождения профессора М.П. Петухова (Пермь, 2017); Всероссийской научно-практической конференции молодых ученых, аспирантов и студентов, посвященной 100-летию аграрного образования на Урале (Пермь, 2018).

По результатам исследований опубликовано 5 печатных работ, которые отражают основное содержание диссертации, в том числе 3 – в ведущих рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК РФ.

### **Заключение**

Считаю, что диссертационная работа Сергеева Игоря Викторовича выполнена на актуальную тему, имеет новизну, теоретическую и практическую значимость, автором решена важная прикладная задача по повышению продуктивности дойных коров при использовании в рационе травяной муки из левзеи сафлоровидной. Диссертационная работа Сергеева И.В. на тему «Использование травяной муки из левзеи сафлоровидной (*Stemacantha carmoides*) в кормлении дойных коров» соответствует пункту 9

Положения о присуждении ученых степеней, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Научный руководитель:

профессор, доктор сельскохозяйственных наук,  
профессор кафедры животноводства  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования

«Пермский государственный  
аграрно-технологический университет  
имени академика Д.Н. Прянишникова»,

Почетный работник АПК России

*02.10.2020.*



Сычева Лариса Валентиновна

Российская Федерация,  
614990, г. Пермь,  
ул. Петропавловская, 23  
Тел 8(342) 212-53-94  
E-mail: [lvsycheva@mail.ru](mailto:lvsycheva@mail.ru)

Подпись Л.В. Сычёвой заверяю  
и.о. проректора по научно-  
инновационной работе  
и международному сотрудничеству



Сатаев Эдуард Фанилович